
Family and personal history. Grammar: revision. 
 

Poslouchejte. Je to pravda? 
1. Pacient po mononukleóze chodí na kontrolu každý rok.  ANO/NE/MOŽNÁ 

2. Je alergický na prach.       NE 

3. Antihistaminika mu předepisuje lékař.     NE 

4. V současné době je bez léků.    ANO Now = nyní  teď 

5. Někdy bere lék proti bolesti. 

 

jednou za rok / *number+krát  ZA den, měsíc, rok… hodinu 

tráva = grass (weed) 

soustavně = stabilně = nonstop 

nárazově = exceptionaly, in need 

Nesvítí slunce = sun 

Je tma. Je zima. Lidi mají v zimě chřipku, zácpu, kašel, rýmu… černý kašel. 

 

Revize: akuzativ 
Na co existuje alergie? – Na prach… 

Na mléko, trávu, citrón, na psy, na roztoče, na kočky, na lepek (gluten), arašídy (peanuts), ořechy 

(nuts) 

Poslouchejte – je to pravda? 
1. Po rozvodu byl pan Strnad nezaměstnaný.  ?  unemployed 

2. Měl problémy s alkoholem méně než rok.  NE  pil rok a půl.  

3. Pan Strnad se léčil z alkoholové závislosti dvakrát.  ?  Treated … addiction 

4. Pije jen černou kávu.     NE, pije kávu s mlékem., protože s mlékem je 

lepší, protože s mlékem je káva slabá, má problémy se žaludkem…    

5. Pan Strnad už nekouří.     ANO  

6. Bral léky na psychické problémy.   ?    

7. Pan Strnad bral v minulosti návykové látky. NE, nikdy jsem to nezkusil. 

Protože neumí vařit amfetamin. 

rozvod: divorce 

Mám 90 kg, to je méně než 100 kg. Mám 120 kg, to je více než 100 kg. 

 

už nekouří = not anymore 

ještě nekouří = not yet 

už kouří = smokes again/already 



ještě kouří = still smokes 

 

před pěti lety / měsíci / týdny / dny / hodinami 

před (jedním) měsícem, před dvěma měsíci, třemi a čtyřmi 

 

Můžete to vysvětlit.  (< světlo) = explain 

 

Přišel jsem o práci. 

Přišel jsem o ruku. 

Přišel jsem o peníze. 

Přišel jsem o byt. 

Přišel jsem o vlasy po chemoterapii; přijít o život. 

Přišel jsem o život. = I lost my life. 

 

zvládnout něco = manage 

 

závislý na alkoholu, závislý na heroinu – addict 

protialkoholní léčba = healing 

 

záchytka 

 

zkusil jsem = I tried 

snažit se = to try/effort 

 

abstinent = už nepije alkohol nikdy 

 

našel jsem si novou práci = he found 

omezit = omezit kouření, omezit alkohol, omezit tuk, omezit  

 

přestal jsem kouřit = stop smoke 

začal jsem, začnu, začít * = to start 



Nepotřebuju je zatím = at this time, so far 

 

Revize: akuzativ II 
Co pije alkoholik? – pije alkohol, pivo, červené a bílé víno, vodku, absint, tequillu, malibu (kokosový 

alkohol pro dámy), becherovku 

Alkohol 

Co rádi jíte? – lasagne, pizzu,  hamburger, kuřecí stehno, rýži, hovězí maso, krůtí maso, rybu (fish), 

smažený sýr 

Jaké znáte české jídlo: smažený sýr, žebro, koleno, , knedlík, rohlík, tatarská omáčka, plzeňský guláš 

 maďarský guláš 

 vídeňský řízek 

 španělský ptáček 

 ruské vejce 

vepřo knedlo zelo 

svíčková 

 

 

brněnský, plzeňský guláš 

šéfkuchařův řízek 

 

 Hospoda U Bláhovky. > vepřové koleno 

 Kocour (blízko Petrova, na Šilingrovo náměstí) > žebra 

 Stopkova pivnice 

 Pegas 

 

 

Poslouchejte a odpovídejte na otázky 
1. Jaký problém má otec pacientky? – nemá žádný problém, protože je aktivní sportovec 

2. Jaké potíže má matka pacientky?  vysoký tlak, točí se jí hlava 

3. Pacientka a její prarodiče – kolik jich žije a jaké mají problémy? 3 žijou, 

4. Kolik jich zemřelo, kdy a proč? Jeden zemřel – byl to dědeček před 6 roky, léčil se se srdcem, 

chodil po doktorech, a nakonec dostal infarkt a zemřel. 

Teoreticky: kolik je prarodičů? – Čtyři, dva od matky, dva od tatínka. 

 

Dědeček chodí hůř než babička. 

 špatně = hůř 



 dobře = lépe 

 dobrý = lepší 

 špatný = horší 

To víte… ne? 

Zájmena v závorkách použijte ve správné formě. 
1. Mám_______ (on) ráda. 

2. Nestará se o _______ (já). 

3. Hledal _______ (oni) všude. 

4. Bojí se o _______ (vy). 

5. Mám o _______ (ona) strach. 

6. Vždycky na _______ (ty) žárlila 

7. Vůbec _______ (on) neznám. 

8. Miluje _______ (já). 

9. Potřebujeme_______ (vy). 

10. Čekal jsem na _______ (oni). 

11. Neviděli _______ (my). 

12. Mám pro _______ (ona) dárek. 

13. Neznám _______ (vy). 

14. Dám tu židli za _______ (ty). 

15. Těšíme se na _______ (vy). 

16. Nesnáší _______ (já). 

17. Nežárlím na _______ (on). 

18. Potřebuju _______ (ty) tady. 

19. Znám _______ (ona) dobře. 

20. Můžete jít před_______ (my). 

21. Hledá _______ (my) celý den! 

 

 

Anamnéza 
 pacientka Hanáková Lucie, r.č. 3912310421, bytem …., telefon 777212495, pojišťovna 211 

 byla přijata na interní kliniku dne 13. 2. 2014 v 18:00 

 pro bolest břicha v pravém podžebří 

 hospitalizace první 

 Příbuzní: manžel Jaroslav, bytem dtto 

 RA: otec zemřel po válce na TBC v 36 letech 

 matka zemřela v 69 letech na cévní mozkovou příhodu, léčila se pro hypertenzi 

 dva bratři – jeden žije, 73 let, léčí se pro chronickou ischemickou chorobu srdeční, druhý 

zemřel při autonehodě 

 2 děti, 48 a 51 let, zdravé 

 

1. Kam byla přijata paní Hanáková? 

2. Proč ji přijali na oddělení? 

3. Kolikrát byla hospitalizovaná? 



4. Je vdaná? Žije její manžel? 

5. Vyskytují se v její rodině nějaká vážná onemocnění? 

6. Žijí její rodiče? 

7. Má sourozence? Žijí? 

8. Léčí se její sourozenci s něčím? 

9. Má děti? Jsou zdravé? 

 

1. Muž, 35 let, matka vysoký krevní tlak, otec problémy s dýcháním, v rodině cukrovka, 

prarodiče: dědečci nežijí (jeden zemřel při autonehodě, druhý na infarkt), dvě děti, dcera 8 

let, alergie na pyl, syn 6 let, zdravý. Muž v dětství angíny, úrazy (zlomená klíční kost, otřes 

mozku), 3× v bezvědomí (autonehoda a pády), abstinent, nekuřák, nebere žádné léky. 

 

2. Muž, 29 let, aktivní profesionální sportovec (hokej); otec: žije, zdravý, menší problémy 

s dýcháním jako důsledek kouření, matka žije, závislá na alkoholu, v současné době na léčení 

v protialkoholické léčebně; jedna mladší sestra, v domácnosti s malým dítětem; pacient 

v dětství zlomená levá holenní kost, naražená žebra, otřes mozku, běžné dětské nemoci, 

třikrát zápal plic, v současné době problémy s dýcháním, nemůže se nadechnout. 

 

3. Žena, 67 let, rodiče zemřeli (matka v 87 letech věkem, otec v 45 letech na rakovinu), 

prarodiče zemřeli už dávno, nepamatuje si na jejich potíže; žije s manželem, ten je zdravý; tři 

děti: dcera 45 let, porod císařským řezem, dcera zdravá; syn 40 let: klasický porod, dcera 35 

let, klasický porod; děti zdravé; v dětství měla pacientka spalničky a příušnice, nemá dva prsty 

na levé ruce (úraz v práci), menší potíže s únavou, cukrovka neprokázána, krevní cukr mírně 

zvýšený; krevní obraz v normě. 

 

4. Žena, 25 let, cukrovka, obezita (162 cm, 99 kg), problémy s dýcháním, oteklé nohy; matka 

podobné problémy, vysoký krevní tlak; otec zemřel v 43 letech na selhání srdce, cukrovka; 

starší bratr hospitalizován pro podezření na ischemickou chorobu srdeční. Pacientka nemá 

děti, ani partnera. Žije sama, nezaměstnaná.  


